

ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРНОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

Газета издается с октября 1955 года № 175 (4516) • Суббота, 3 ноября 1979 года. • Цена 2 коп.

СУББОТНИЙ ВЫПУСК

Граждане Советского Союза! Берегите и умножайте социалистическую собственность! Рационально, по-хозяйски используйте богатства нашей страны, охраняйте родную природу!

Из Призывов ЦК КПСС к 62-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

ВЕЛИКОМУ ОКТЯБРЮ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

НА ПРЕДОКТЯБРЬСКОЙ ПЕРЕКЛИЧКЕ — КОЛЛЕКТИВЫ УЧАСТКОВ ПОСОЛА И ПОЛУФАБРИКАТОВ КОЛБАСНОГО ЦЕХА ВОЛГОДОНСКОГО МЯСОКОМБИНАТА.

По уплотненному графику

Из обязательств!

▲ Выполнить годовое задание по объему производства к 29 декабря.
▲ Повысить производительность труда на 0,2 процента против плановой.
▲ Внедрить паспорта эффективности и за счет этого повысить коэффициент использования оборудования на 0,6 процента.

Выполнено!

▲ План по объему производства за девять месяцев выполнен на 101,3 процента.
▲ Рост производительности труда с начала года составляет 0,2 процента.
▲ За счет внедрения паспортов эффективности коэффициент использования оборудования повысился на 0,8 процента.

Из обязательств!

▲ Выполнить годовое задание по объему производства к 29 декабря.
▲ Повысить производительность труда на 0,2 процента против плановой.
▲ Внедрить паспорта эффективности и за счет этого повысить коэффициент использования оборудования на 0,6 процента.

Выполнено!

▲ За девять месяцев план по объему производства выполнен на 101,4 процента.
▲ Рост производительности труда с начала года составил 0,2 процента.
▲ За счет внедрения паспортов эффективности коэффициент использования оборудования повысился на 0,7 процента.

По итогам девяти месяцев коллектив нашего участка во внутриведомственном социалистическом соревновании занял первое место. Вторым он стал среди производственных участков комбината.

«Секреты» наших успехов давно известны многим. Они в мастерстве каждого из нас. Взять хотя бы Михаила Ивановича Авохина. В мясной промышленности он тринадцать лет. В совершенстве знает дело.

Кстати, росту профессионального мастерства мы уделяем постоянное внимание. Четверо наших специалистов сдали на высший разряд. Успешно выдержал экзамен на третий разряд Сергей Александрович Калабин.

Но все-таки главный наш секрет в уплотнении производственного графика. За счет четкой организации работы у нас практически нет нарушения цикла подачи сырья. Отдыхая поочередно, мы внимательно следим за прохождением потока производства, исключая его остановки. А все это вместе взятое позволило нам на два дня опередить рабочий календарь.

Р. СУРМАЕВА,
мастер участка посола.

В ЭТОМ месяце наш участок выходит на рекордный рубеж. Если раньше за месяц мы производили от 50 до 70 тонн полуфабрикатов, то в октябре мы выпустим их 100 тонн. Причина такого скачка вполне объяснима.

В октябре мы начали работу за новым реконструированным столом. До переделки он был рабочим местом только шестерых рабочих, теперь — 14. Вдвое увеличилась наша возможность установки пилы.

Доказательством растущего мастерства наших людей стало и освоение новых видов продукции. Так, в прошлом году мы выпускали три наименования, в текущем — более десяти. К тому же в настоящее время осваиваем выпуск нарезных полуфабрикатов.

Значительно повысилась эффективность нашей работы выполнение такого пункта обязательств, как овладение смежными специальностями. Примером для подражания в этом деле служат фаршесоставитель Любовь Петровна Кичигина, аппаратчики Тамара Тихоновна Крошчева, Валентина Михайловна Машкова и Валентина Ивановна Сальникова.

В. КУЗНЕЦОВА,
мастер участка полуфабрикатов.

Комментирует руководитель

Действительно, причина всех успехов, достигнутых коллективом участка посола, — в рациональном использовании рабочего времени, в уплотнении производственного графика. Но немаловажное значение имеет и организация работы коллектива по шекинскому методу. Полная взаимозаменяемость в бригаде позволила, к примеру, в этом месяце подготовить

сырья для производства 380 тонн готовой продукции. Это на 60 тонн больше, чем в прошедшие месяцы. И к тому же все теми же десятью парами рабочих рук. Немало еще есть резервов улучшения в работе второго коллектива — участка полуфабрикатов. К примеру, сейчас его сдерживает монтаж шпигорезки. Пуск ее в эксплуатацию позволит зна-

чительно увеличить выпуск нарезных изделий. И еще один важный резерв увеличения объема производства — освоение выпуска крупнокусковых полуфабрикатов. В основном эта продукция должна заинтересовать работников общественного питания города. Для них она удобна и выгодна.
Д. ЗЯБРЕВА,
начальник колбасного цеха.



На хорошем счету

Комплексная бригада водителей, возглавляемая А. Н. Богдановым, на хорошем счету в пятой колонне автопроизводственной объединенной треста «Волгодонскэне р г о строй».

Коллектив наш дружный, трудимся, помогая друг другу, выручая товарищей. Поломки машин случаются редко, техника новая. Но, чтобы она дольше служила, тщательно ухаживаем за ней, своевременно проводим техобслуживание.

Все это способствует высокопроизводительному использованию машин.

Мы уже выполнили годовой план по перевозке строительных грузов. Это наш подвиг 62-й годовщине Великого Октября.

В. ШАЛИМОВ,
водитель.

Впереди — молодые

Достойными трудовыми подарками встречают 62-ю годовщину Великого Октября комсомольско-молодежные коллективы стройки. Среди тех, кто досрочно выполнил обязательства десяти месяцев, бригада водителей Б. Первичко из АПО, экипаж автобетоносмесителя из «Гидроспецстрой» в составе комсомольцев В. Клепинина и Н. Карпикова, бригада отделочников Н. Буцкой из СМУ-11 управления строительства «Отделстрой» и другие.

Больше других

В соревновании на 100-суточной ударной вахте среди 12 трудовых бригад СМУ-10 «Заводстрой» лучших успехов добился коллектив бригады, который возглавляет В. Корнищаров.

В. ВАСИЛЬЕВ.

НА ПРАВОМ ФЛАНГЕ

В управлении строительства «Промстрой» предоктябрьскую трудовую вахту возглавляет бригада плотников — бетонщиков А. Ф. Фадеева из СМУ-8. Она трудится уже в счет середины ноября.

Опережают трудовой календарь комплексная бригада В. Н. Серикова из СМУ-8, бригада плотников — бетонщиков В. Ф. Семенова из СМУ-15, комплексная бригада В. В. Шкляева из СМУ-19 и другие.

Чтобы повысить темпы

ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО К РУКОВОДИТЕЛЯМ «ЗАВОДСТРОЯ», УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА МЕХАНИЗИРОВАННЫХ РАБОТ, СМУ-9 «ЗАВОДСТРОЯ».

Убедительно просим оказать помощь в организации работы конвейера № 5, предназначенного для сборки блоков покрытия второй очереди корпуса № 4 Волгодонским СМУ треста «Южстальконструкция».

Бригада А. П. Паншина, занятая сборкой каркаса блока покрытия, оказалась перед следующим фактом.

Имея металлоконструкцию на 20 блоков, имея все возможности, произвести их сборку не может по той причине, что еще в сентябре у 61-й оси четвер-

того корпуса разобраны пути перекатки блоков для прокладки теплотрассы. До сих пор теплотрасса не проложена, не восстановлены пути перекатки. Для начала монтажа блоков необходим кран СКР-2600 в осях 58-62. Но нет подкранового пути, под него даже не проведена засыпка грунта.

Все сроки, устанавливаемые начальником «Заводстрой» тов. Н. Е. Шило, срываются. Пять бригад остаются без фронта работ.

А. ПАНШИН, В. ВОЛОШИН, А. АНОШКИН,
бригадир.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ПАРТКОМ И 100-СУТОЧНАЯ УДАРНАЯ ВАХТА На решающем этапе

Позади половина 100-суточной ударной вахты. Время подвести некоторые итоги, чтобы с новыми силами продолжить борьбу за годовые социалистические обязательства. Наши контрольные цифры — 77 миллионов рублей по генподряду, 17,4 миллиона рублей собственными силами — будут выполнены. За девять месяцев освоено 57 миллионов 662 тысячи рублей по генподряду, в том числе 13 миллионов 348 тысяч — собственными силами. Это 104 и 102 процента к плану соответственно.

По оперативным данным, успешно выполнено и октябрьское задание.

Сегодня каждому в «Заводстрой» известно, что нужно сделать до конца года, какой личный вклад необходимо внести.

Основное — сдать производственные мощности по выпуску реакторного оборудования на один миллион киловатт. Уже 20—25 ноября нужно подать тепло на вторую очередь первого корпуса, что улучшит температурно-влажностный режим в примыкающей первой очереди первого корпуса, начать монтаж технологического оборудования на программу 1980 года.

Надо ускорить подачу тепла в шестой корпус. В конце ноября производственные площади в запланированном объеме будут готовы под монтаж оборудования.

В 1980 году предстоит очень большие объемы по второй очереди завода и завершению его в целом, а поэтому необходимо уже сейчас готовить определенный задел по тематике.

К сегодняшнему дню мы укомплектованы практически всеми необходимыми материальными ресурсами, документацией и т. д. Главное сейчас — организаторская, политико-массовая работа. Ее мы ведем в рамках 100-суточной ударной вахты на основе обращения горкома КПСС, горисполкома и горкома комсомола.

Недавно состоялось общее партийное собрание управления с повесткой дня «О задачах партийной организации УС «Заводстрой» по дальнейшему повышению качества строительно-монтажных работ и культуры производства».

Каждой бригаде доведены конкретные задания. За ними закреплены члены парткома, хозяйственные руководители управления и СМУ, главные специалисты. Они не только информируют партийный комитет о положении дел в бригадах, но и на месте решают возникающие вопросы.

На пусковых объектах обновлена наглядная агитация. Она стала более конкретной и оперативной.

Например, на пресс-центре шестого корпуса трудовой календарь меняется ежедневно. В основе помещенных материалов — освещение хода 100-суточной вахты, один миллион киловатт сдаточных мощностей, соревнование за выполнение пятилетки к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Этому подчинена деятельность лекторов, политинформаторов, агитаторов.

Партком усиливает на решающем этапе года внутрипартийную работу. Стремится строже спрашивать с коммунистов за порученный участок работы. Например, на заседании партийного комитета недавно заслушали отчет члена КПСС, начальника участка (ныне прораба) СМУ-16 А. Захарова. Ему сделан ряд замечаний.

Планом работы на ноябрь предусмотрено заслушать отчет о работе кандидата в члены КПСС, начальника второго участка СМУ-10 В. А. Данильченко в свете рекомендаций Л. И. Брежнева, вытекающих из книги «Возрождение». Готовится к обсуждению вопрос о ходе выполнения принятых социалистических обязательств бригадами-миллионерами, которых у нас семь.

Пройдут очередные партийные собрания во всех подразделениях.

В планируемых повестках дня значатся вопросы завершения года, укрепления трудовой и общественной дисциплины, выполнения Устава КПСС, усиления идеологической, политико-воспитательной работы и другие, тесно связанные с главными производственными задачами управления.

Их выполнению содействует и локальное соревнование, развернутое на шестом корпусе. Приказом по управлению утверждён штаб. Его начальник — главный инженер СМУ-16 Н. Г. Лапчик. Разработаны условия социалистического соревнования на период с 21 сентября по 22 декабря. Итоги подводятся ежедневно и поэтапно. В соревновании участвуют участки, бригады, рабочие по профессиям и мастера.

Хорошими помощниками парткома в СМУ-9 стали комсомольские прожектористы. Их систематические рейды по экономии рабочего времени, расходованию стройматериалов и т. д. выявляют и позволяют устранить многие недостатки.

Коммунисты «Заводстрой» делают все, чтобы производственные площади по выпуску одного миллиона киловатт энергетического оборудования были сданы в установленный срок.

В. БАЧКОВ,
секретарь парткома
УС «Заводстрой»

РЕПОРТАЖ

БЮРО ГОРКОМА КПСС, ГОРИСПОЛКОМ, ПАРТКОМ ТРЕСТА «ВОЛГОДОНСКЭНЕРГОСТРОЙ» ПОДДЕРЖАЛИ ИНИЦИАТИВУ ПЕРЕДОВИКОВ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ, ЛУЧШИХ БРИГАДИРОВ СТРОИКИ ЗАЛОЖИТЬ НА УЛИЦЕ ЛЕНИНА АЛЛЕЮ ТРУДОВОЙ СЛАВЫ.

ИМЕНИ СТРОИТЕЛЕЙ «АТОММАША»

28 октября, в день работы четвертой городской профсоюзной конференции, состоялась торжественная закладка аллеи.

Пасмурная, холодная погода не стала преградой горячему энтузиазму строителей. Под бодрую мелодию объединенного оркестра ведутся последние приготовления к посадке зеленых насаждений.

Вокруг алого стяга со словами «Слава

строителям «Атоммаша» собираются участники митинга. Открывает его инструктор ГК КПСС Н. В. Макаев. Он называет победителей 100-суточной ударной вахты на строительстве завода. В их числе: бригады В. Л. Буцын, Л. П. Куракин, И. Г. Дьяченко и другие.

От имени рабочих на митинге выступил монтажник Н. А. Дегтярев из бригады В. В. Кудрявцева Волгодонского

управления треста «Южтехмонтаж». Он заверил коллектив стройки, что его бригада будет держать равнение на передовиков производства, совершенствовать качество труда.

— Эта аллея — подарок нашим детям от первых строителей завода «Атоммаш», — закончил свое выступление монтажник Н. А. Дегтярев.

В закладке аллеи Трудовой славы имени

строителей «Атоммаша», приняли участие заместитель секретаря парткома Н. К. Тюхнин, заместитель управляющего по быту В. Н. Соловьев, представители стройкома и других подразделений треста «Волгодонскэнергострой».

Существенную помощь по доставке саженцев тополя из Ростовского совхоза декоративных культур оказали руководители ремонтно-строительного управления «Зеленое хозяйство».

...Наступит весна, и 240 молодых тополя дружно зазеленеют на новой аллее, получившей имя строителей «Атоммаша».

И. ЮДЕЛЕВА,



Коммунист Олег Михайлович Бабич — строгальщик инструментального цеха «Атоммаша». Он участвует в изготовлении различного инструмента.

Партгруппорг участка № 1 О. М. Бабич учится в вечернем университете марксизма-ленинизма. На снимке: О. М. БАБИЧ. Фото А. Бурдюгова.

Что может партгруппа

Вести за собой, воспитывать

Третий год работает во втором строительно-монтажном управлении до-мостроительного комбината № 7 комплекс а я бригада В. И. Зубарева. Это крепкий, стабильный коллектив. Здесь велико влияние коммунистов о в. Почти каждый четвертый — член или кандидат в члены КПСС.

За время своего существования бригада построила семь пятиэтажных, три девятиэтажных и один четырехэтажный жил о й дом. Это почти 2100 квартир.

Растет производительность труда. За девять месяцев выработка в среднем на каждого члена бригады составила около 18 тысяч рублей, что на три процента больше плана.

Ведущую роль в выполнении производственных заданий играет партгруппа.

Прежде чем приступить к очередному ответственному объекту, обязательно проводим собрание партгруппы, советуемся, как лучше, быстрее, экономичнее выполнить работу.

Обычно приглашаем на собрание начальника потока, прораба, мастеров, звеньевых.

Решения, принятые коммунистами, имеют силу закона для всего коллектива.

Мы расставили коммунистов так, чтобы они оказывали свое влияние в каждом звене. Это повысило организующую роль партгруппы.

Например, поручил я бригаде монтаж и отделку седьмого дома в юго-западном микрорайоне старой части города. Проверив, как он укомплектован сборным железобетоном, закладными деталями и стальной арматурой, коммунисты решили на своем собрании, что бригада в состоянии смонтировать дом за месяц-полтора.

Звеньевые, агитаторы в беседах с людьми объяснили, как важно быстрее сдать дом, ведь в жилье остро нуждаются и сами строители, и жильчане.

Монтажники поняли, что они решают сейчас успех дела. Работали с полной отдачей и смонтировали дом в тот срок, на который ориентировались.

Мы заботимся о том, чтобы каждое звено имело конкретное задание на смену, декаду. Итоги соревнования подводим ежемесячно. Победителей поощряем только после совместного обсуждения партгруппой и советом бригады.

За последнее время ценными подарками поощрены электросварщик Голдобин, монтажники и

Зайцев, Хорошилов и другие.

Также совместно решается вопрос о применении коэффициента трудового участия к тем рабочим, которые трудятся не в полную силу.

Коммунисты считают недопустимым, чтобы в передовом коллективе имели место случаи производственных или общественных правонарушений. За последнее время на собраниях партгруппы строго наказан тов. Благирев, а тов. Уразовский за грубое нарушение трудовой дисциплины уволен из бригады.

Эти меры способствуют оздоровлению коллектива, повышают авторитет партгруппы.

Очень важным считаем внедрение передовых методов труда. Так, сейчас два жилых дома мы строим, используя бригадный подряд.

...Возвращаясь домой после смены, я смотрю на разноцветные огоньки домов. Тот — наш, этот — тоже, а вот еще один... Радостно, что это мы подарил людям счастье устроенного быта. Хочется построить как можно больше красивых квартир.

В. МАЛИНИН,
партгруппорг комплексной бригады
В. Зубарева СМУ-2
ДСК-7.

Метод обучения — бригадный

Коллектив СМУ-10 создан в феврале этого года. Назначение управления — строительство объектов соцкультбыта. Это магазины, столовые, детские сады, аптеки, сберкассы и т. д.

Это объекты нетиповых проектов, которые требуют высокой квалификации каменщиков, монтажников, сварщиков, плотников — бетонщиков.

В управлении ведется большая работа по подготовке кадров. Главный и весьма эффективный метод обучения — бригадный. Люди без отрыва от производства получают специальность.

Так, например, 29 человек получили удостоверение такелажников, 90 — бетонщиков, 45 — каменщиков, 30 — монтажников железобетонных конструкций, 15 — электромонтеров и т. д.

В будущем году коллектив СМУ - 10 ДСК-7 значительно увеличится. Расширится диапазон подготовки специалистов. Здесь можно будет получить любую строительную профессию.

А. КАЛАБУХОВ,
наш внешт. корр.

Волгодонск сегодня и завтра

РЕПОРТАЖ

Парк встречает горожан

В ПРОШЕДШЕЕ воскресенье многолюдно было в парке «Юность». Горожане пришли сюда, чтобы увидеть его второе рождение. Митинг, посвященный этому радостному в жизни города событию открыл председатель горисполкома А. Е. Тагливый.

— В начале лета, — сказал он, — группа участников Отечественной войны, ветеранов партии и труда, первых строителей Волгодонска обратилась к волгодонцам с призывом начать реконструкцию парка «Юность».

В строительстве, реконструкции, благоустройстве, озеленении принимали участие художники и скульпторы, работники лесоперевалочного комбината, опытно-экспериментального завода, «Электромонтаж», «Заводстрой», управления малой механизации, «Кавсантехмонтаж», Волгодонских межрайонных электросетей, ремонтно-строительного управления, строительного монтажного поезда № 636, ремонтно-строительного управления «Зеленое хозяйство», специализированного дорожно-ремонтного строительного управления.

И вот накануне большого праздника советского народа — 62-й годовщины Великого Октября — он готов снова служить людям.

В митинге приняли участие Герой Советского Союза, заместитель председателя областного комитета ДОСААФ А. И. Труд, ведущий отделом спортивной и оборонно-массовой работы обкома ВЛКСМ А. И. Сущенко, члены бюро Волгодонского горкома КПСС, члены исполкома городского Совета, члены бюро ГК ВЛКСМ, ветераны партии, войны и труда, представители трудящихся города, учащиеся и студенты, партийный, комсомольский и профсоюзный актив города.

Перед собравшимися выступил старейший житель города, ветеран партии, войны и труда, бывший директор лесоперевалочного комбината П. А. Мандровский, председа-

тель постоянной комиссии по благоустройству, заместитель министра энергетического машиностроения, генеральный директор производственного объединения «Атоммаш» В. Г. Першин, маляр домониторного комбината № 7 А. А. Петухова, первый секретарь ГК КПСС И. Ф. Учаев.

И. Ф. Учаев вручил благодарственные письма и памятные подарки наиболее отличившимся рабочим и руководителям промышленных предпри-

приятий цветы к памятнику В. И. Ленину (на снимке внизу).

Затем в парке состоялось открытие памятника заслуженному мастеру спорта СССР, абсолютному чемпиону мира 1976 года, абсолютному чемпиону Европы 1977 года, абсолютному чемпиону СССР 1975 года по высшему пилотажу Виктору Лещко, построенного на средства от комсомольско-молодежных субботников. Перед волгодонцами выступил член сбор-



ной команды СССР по высшему пилотажу Е. И. Фролов, заведующий отделом спортивной и оборонно-массовой работы обкома ВЛКСМ А. И. Сущенко (на снимке в середине).

— Отныне, — сказал первый секретарь ГК ВЛКСМ А. Фисун, — станет традицией проводить на этом месте вручение комсомольских билетов, проводы в ряды Советской Армии. Парк будет центром военно-патриотического воспитания молодежи.

После окончания митинга, его участники воз-

ложили цветы к памятнику В. И. Ленину (на снимке внизу).

Затем в парке состоялось открытие памятника заслуженному мастеру спорта СССР, абсолютному чемпиону мира 1976 года, абсолютному чемпиону Европы 1977 года, абсолютному чемпиону СССР 1975 года по высшему пилотажу Виктору Лещко, построенного на средства от комсомольско-молодежных субботников. Перед волгодонцами выступил член сбор-

Л. ЖОГОЛЕВА.



Вести с «Атоммаша»

За успехи в труде

Почетными знаками «Победитель социалистического соревнования 1979 года» награждены 25 рабочих, инженерно-технических работников и служащих «Атоммаша».

Этой награды они удостоены за успехи в соревновании в честь 62-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Среди награжденных — фрезеровщик П. Антонов, слесарь-сборщик В. Абеленцев, инженер-программист А. Помещиков, токарь-карусельщик В. Спири, начальник бюро Н. Перевертайлова, электросварщик В. Головачев.

П. ЗУБКОВ, наш внешт. корр.

На монтаже пресса

Усиленными темпами ведут рабочие-специалисты монтаж японского пресса усилием в 15 тысяч тонн в главном корпусе «Атоммаша». Большую помощь монтажникам оказывают заводчане: те специалисты, которые будут обслуживать этот уникальный пресс уже в первые дни следую-

щего года. Совсем недавно машинист прессы А. Липов, наладчик В. Кухаркин, А. Деминов, Ф. Фалиулин, В. Бодруг вместе со специалистами первого монтажного управления треста «Южтехмонтаж» досрочно закончили расконсервацию наполнительных баков прессы.

Лучшие по профессии

В производстве корпусного оборудования ширится соревнование в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина. Итоги подводятся еженедельно. В последней декаде октября звание «Лучший по профессии» завоевали электросварщик В. Бердников, слесарь-сборщик И. Бочаров, токарь-расточник Ю. Радченко.

А в цехе парогенераторов строгая комиссия единодушно присудила это почетное звание машинисту В. Пельниковскому.

ХУДОЖНИК ПОДАРИЛ СКАЗКУ

Открылись двери нового детского кафе «Старая сказка». Многие ребята пришли самостоятельно, малышек привели мамы и бабушки.

В ожидании, когда им подадут вазочки с прохладными шариками мороженого, кофе с пирожными, стаканчики с альбомным вишневым соком, ребята с увлечением рассматривали красочные панно, не отрывая взглядов от кукол, словно перенесенных со страниц сказки «Золотой ключик».

Эту добрую сказочную атмосферу создал для детей волгодонской художник-живописец А. В. Дрич, неоднократный участник выставок молодых художников Дона. Его картины помещены в картинной галерее г. Суздаля. В Волгодонске А. В. Дрич принимал участие в оформлении помещений детского отделения и акушерского корпуса городской больницы.

Сюжет для оформления детского кафе «Старая сказка» предложил главным архитектором города А. Е. Фроловым. В изготовлении конструкций и техническом оформлении принимали участие рабочие строительного монтажного поезда № 636 Владимир Кувенков и Михаил Шляхов.

В день открытия кафе «Старая сказка» посетили многие юные горожане.

Н. ПЕТРОВА.

Имя — на Доне почета ЧЕСТЬ ВОДИТЕЛЯ

В магазине к хлебу претензии особые: каждый хочет иметь на своем столе обязательно свежую мягкую булку. Но это зависит не только от работников хлебозавода, но и от тех, кто доставляет его на прилавки магазинов. Хлеб, который развозит водитель грузового автотранспортного предприятия Г. Н. Лесовой, всегда горячий, душистый — желанный в каждом доме.

Еще горожане спят, а Григорий Никифорович уже занят своим привычным делом. Более десяти лет он возит хлеб. Обслуживает более пятидесяти торговых точек. Кроме того, что Лесовой вовремя доставляет свой груз в пункты назначения, он вместе с продавцом постоянно изучает потребности покупателей.

Дорожит честью водителя Г. Н. Лесовой. Работает быстро, всегда опрятный, в белоснежной куртке. С передового водителя берут пример молодые шоферы. К примеру, Ни-

В награду — грамоты

Комплексные бригады А. Бурмистрова из цеха нестандартизированного оборудования и Н. Ковалева из цеха парогенераторов успешно работают над выполненным атомной тематикой: всегда досрочно и с высоким качеством изготавливают заказы. По итогам соревнования они признаны победителями и недавно в торжественной обстановке им были вручены Почетные грамоты горкома партии.

Т. БРЮХОВЕЦКАЯ, наш внешт. корр.

Только высшей категории

На заводе состоялась первая научно-практическая конференция, обсудившая задачи по изготовлению оборудования для атомных электростанций на уровне требований высшей категории качества.

Именно это и помогает ему ежедневно перевыполнять производственные задания на 45 — 50 процентов. Бригада, в которой он трудится, уже несколько месяцев подряд удерживает первое место в социалистическом соревновании не только среди других коллективов своего предприятия, но и считается лучшей бригадой управления «Севкавтранс». Сам Григорий Никифорович был неоднократно победителем в индивидуальном соревновании, не раз награждался Почетными грамотами. Его фотография украшает Доску почета автотранспортного предприятия.

К. ТЕРЕХИН, наш внешт. корр.

На практике

Десять учащихся ГПТУ-44 города Ростова-на-Дону провели первые дни производственной практики на Волгодонском мясокомбинате.

Начало было отмечено рекордной для ребят работой. Они трудятся на обвалке мяса.

Пример в труде показывает Владимир Писарев, Александр Демиденко, Людмила Лебелева,

Михаил Патлачев и другие учащиеся. Таким образом, будущие специалисты оказывают большую помощь своим старшим товарищам.

Р. ИВАНОВА.

КОНКУРС МОЛОДЫХ

Конкурс под девизом «Олимпиада-80 — знание и мастерство молодых» прошел в центральном универмаге имени 50-летия Донского комсомола.

В состязании на звание «Лучший учащийся школы-магазина» приняло девять девушек — будущих работников прилавка городского промторга. Выдержав серьезный экзамен, который состоял из шести различных заданий — от рассказа об ассортименте группы товаров до ответа на веселую шутку «Что бы это значило?», победителями признаны пять человек. Это Людмила Жуикова, Лена Корешкова, Светлана Петелина, Надежда Нилова и Людмила Меденцова. Все они набрали равное количество баллов — по пятьдесят.

Итоги конкурса комментирует организатор его и ведущая, мастер производственного обучения школы-магазина **В. П. РЕВУНОВА:**

— Местом проведения конкурса не случайно выбран центральный универмаг. Это одно из лучших предприятий промторга является базовым для школы-магазина. Будущие продавцы проходят здесь производственную практику. Для приобретения практических навыков в работе каждого из них закрепляют за опытным работником прилавка универмага.

Насколько эффективна работа наставника, говорят вторые итоги конкурса: кроме пятых участниц — победительниц конкурса, награды за внимание и заботу о молодых кадрах были вручены также старшим товарищам. Памятные призы получили заведующие секциями универмага М. Н. Осипова, В. С. Ратнева, В. С. Белега и другие.

Р. НИКОЛАЕВА.

ОПОРТ



Выиграли!

В Новошахтинске прошли финальные областные соревнования по шахматам среди юниоров общества «Труд».

В ходе соревнований нужно было выявить сильнейших для комплектования сборной команды области.

В первый же день волгодонцы встретились с командой Ростова. Из четырех возможных очков наши спортсмены набрали 3,5 очка. В следующем туре встречались команды Белой Калитвы и Волгодонска. И здесь победили волгодонцы со счетом 3:1.

В третьем туре выиграли новошахтинцы, в четвертом, играя с командой Красного Сулина, наши спортсмены победили со счетом 4:0.

А. ПЕТРОВ,
председатель
городского совета
ДСО «Труд».

ВТОРЫЕ В ОБЛАСТИ

В Каменске завершился финал первенства областного совета добровольного спортивного общества «Труд» по футболу, в котором участвовало три победителя зональных соревнований.

Это хозяева поля каменчане — «Прогресс», чемпион облсовета 1978 года команда «Металлург» из Красного Сулина и «Химик» из Волгодонска. Первую игру наши футболисты проиграли «Прогрессу» со счетом 2:3.

Следующую игру с «Металлургом» (команда занимала второе место в первенстве области) наши игроки провели великолепно. В первом тайме голы в ворота противника забил Вачик Савадов и Владимир Худяков, а в конце игры — Евгений Рабичев за-

бил третий гол. Со счетом 3:0 победили футболисты «Химика».

Итак, волгодонские футболисты заняли второе место, доказав, что могут соперничать с лучшими командами области.

А. ЧЕРНОВ,
председатель горсовета
ДСО «Труд».

На снимке: команда «Химик». Сидят: **Т. АИРАПЕТАН, А. ЛУКЬЯНОВ, Ю. ШИЛОВ, В. МИХЕЕНКО, П. ЕСИПКО.** Стоят: судья республиканской категории **Ю. М. МКРТЧЯН, В. САВАДОВ, Е. БАБИН, С. БАГИРОВ,** старший тренер **В. КОНДРАШОВ, Ф. МУСТАФИН, А. ГАВАРДОВСКИЙ, Е. РАБИЧЕВ, А. КОСИНОВ, В. ХУДЯКОВ.**

ЖЕЛАЕМ УСПЕХА!

Завершается первенство области по футболу. Чемпион области, обладатель кубка газеты «Молот», кубка юга РСФСР, финалист РСФСР и СССР среди коллективов физкультуры команда «Заря» из Каменска проводит доигровки.

Первыми из команд нашего города играли футболисты химзавода. Они сумели переиграть грозного соперника.

«Атоммаш» и «Заводстравец» принимали «Зарю». «Атоммаш» сыграл со счетом 1:1, а «Заводстравец» проиграл со счетом 1:0.

Надо заметить, что

«Заводстравец» играл неплохо, и только ошибка защитника позволила «Заре» выйти вперед.

Командам «Атоммаш» и «Химик» осталось провести по одной игре в г. Каменске — с «Зарей» и «Прогрессом» соответственно.

Желаем успеха!
П. ПЕТРОВ.

ВА КУБОК ОКТЯБРЯ

В г. Волгодонске начались соревнования по волейболу среди мужских и женских команд на кубок Октября.

Эти соревнования стали традиционными. Федерация волейбола решила провести их по двум группам. Первая группа — «Атоммаш», филиал НИИ, УСМР, химзавод. Во второй группе — все желающие команды коллективов физкультуры. В соревнованиях примет участие ростовский «Буревестник».

С. ЦЫГАНКОВА,
секретарь федерации
волейбола.

В дни праздничные

В ПРЕДПРАЗДНИЧНЫЕ И ПРАЗДНИЧНЫЕ ДНИ ВОЛГОДОНЦАМ ПРЕДЛАГАЕТСЯ РАЗНООБРАЗНАЯ КУЛЬТУРНО-РАЗВЛЕКАТЕЛЬНАЯ ПРОГРАММА.

3 ноября — День музыки. Песни композиторов Дона прозвучат в общешкольной № 1 «Атоммаша», в цехах производственного объединения, в музыкальной школе № 1 и в филнале НИИ.

В этот же день и 5 ноября во Дворце культуры «Октябрь» выступит с концертами ансамбль песни и пляски «Волго-Дон».

4 ноября для школьников пройдут занятия кино клубов «Звездочка» в кинотеатре «Восток» и «Молодой рабочий» в школах №№ 10, 11.

В общежитиях № 17 и № 18 треста «Волгодонскэнерго» состоится литературный вечер «Мы твой, революция, дети».

7 и 8 ноября с концертами выступят коллективы художественной самодеятельности дворцов культуры «Юность» и «Октябрь».

В кинотеатре «Восток» демонстрируется двухсе-

рийный художественный фильм «Особых примет нет». Для детей — 7 ноября «Последний подвиг Камо», 8 ноября — «Черный капитан».

ДК «Юность». «Суета сует», «Операция Хольцауге». Для детей — «Веселые голландцы».

«Романтик». «В ночь на новолуние». Для детей — «Там вдали за рекой».

9 ноября. Во Дворце культуры «Октябрь» выступит Государственный ансамбль Чечено-Ингушской АССР «Вайнах».

Кинофильм — «Следствие продолжается». Для детей — «По щучьему велению».

Кинотеатр «Восток» — «Пена». Для детей — «24-25» не возвращается.

ДК «Юность». «Сотрудник ЧК». Для детей — «Маленький серпант».

Кинотеатр «Романтик». «Тревожный месяц вересень».

Школа домоводства

Урок № 6: ГОСТИ БУДУТ ДОВОЛЬНЫ

СМЕШАННЫЙ САЛАТ

Тонко нашинковать кусок кочана капусты, слегка посолить и перетереть руками, чтобы она стала мягкой. Прибавить 2—3 моркови и один ломтик сельдерея, измельченных на терке со средними отверстиями, одно яблоко, парзанное мелкими кубиками, три столовые ложки растительного масла, соль и уксус (или лимонный сок) по вкусу. Салат размешать, выложить на тарелку и оформить. Украсить ломтиками красных помидоров и свеклы.

РЫБНИК

Очистить целого карпа (приблизительно 1 ки-

лограмм), выпотрошить и хорошо промыть. Посолить и полить двумя столовыми ложками подсолнечного масла.

Замесить мягкое тесто из следующих продуктов: 250 граммов муки, 15 граммов дрожжей, соль и теплая вода. Когда тесто подойдет, сформовать из него две овальные лепешки немного большего размера, чем рыба. На небольшую противень, хорошо смазанный подсолнечным маслом, уложить одну лепешку, сверху поместить рыбу, затем накрыть второй лепешкой и защипать их края. Рыбник полить четырьмя-пятью ложками подсолнечного масла и запечь в средне нагретой духовке.

ПЕСОЧНОЕ ПЕЧЕНЬЕ ГЛАЗИРОВАННОЕ

Хорошо растереть 100 граммов сливочного масла с 60 граммами сахарной пудры и одним желтком. Прибавить 200 граммов муки и замесить тесто. Выдержать тесто в течение одного часа на холоде. Затем раскатать пластом толщиной 0,5 сантиметра и круглой выемкой или водочной рюмкой вырезать лепешки.

Белок взбить с 80 граммами сахарной пудры до сгущения, затем нанести его чайной ложкой на лепешки и разровнять ножом. Уложить лепешки на слегка смазанный маслом противень и выпекать до образования светло-золотистого цвета в средне нагретой духовке.

Поэтическая рубрика

ГРОЗА

На сто десятом километре
Толпились сумрачные ветры,
Стеной стоял кипящий дождь,
Что ни проедешь, ни пройдешь.
И по разбойничьи свистела
Чета столбов, и до предела
Деревья напрягали силы —
И все ж пощадить не просили.
А мы сидели в «Жигулях» —
Два друга с ошущением братства
И потому лишь бунт пространства
Не разбудил в нас древний страх.

Ю. НЕИЗВЕСТНЫЙ.

За стеклом — серебряные «Яки» продавают турбины свои.
А в вокзале галдят забияки — безбилетники-воробьи.
В этот храм из стекла и бетона загнала их крутая зима.
По душе пассажирам сонным воробьиная кутерьма.
Воробьи шумно делают крошки.
Шевельнешься — взлетают вмиг.
И с карнизов косятся в окошко на ревущих братьев своих.
И смолкает веселый щебет, и печальны бусинки глаз...
Воробьям так хочется в небо вместе с «Яком» уйти сейчас...
А. АНСИМОВ.

Наш тихий дворик горемычно пуст,
Ослепли окна в постаревшей хате,
Лишь у калитки стонет снежный куст,
Устало ветви утопив в закате.
Здесь все, как прежде. Печь еще тепла,

И мотылек на занавеске бьется.
Как будто мама к Дарьяным ушла

Занять опоры, и вот-вот вернется.
Уже не испугать ее обид,
Уже не расплатиться мне с долгами...
А мама с фотографии глядит на сына все простившими глазами.
Ю. РЕМЕСНИК.

Редантор
И. ПУШКАРНЫЙ

НАШ АДРЕС: 347340, г. Волгодонск, ул. Советская, 32-34.

ТЕЛЕФОНЫ: приемной — 9-29-89; зам. редактора отдела партийной жизни — 26-31, отдела промышленности — 26-44; ответственного секретаря, отдела городской жизни — 24-24; отдела писем и бухгалтерии — 24-49; типография — 24-74.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич